

Nahlásil Nerudovou. Promluvil: „25 tisíc eur za člověka.“ Prý nelegální

parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nahlasil-Nerudovou-Promluvil-25-tisic-eur-za-cloveka-Pry-nelegalni-723932

20.12.2022 9:11

Zdá se, že prezidentská kandidátka Danuše Nerudová má v nedávné minulosti zakopaný mnohem větší problém, než sama připouští. Jde o plagiátorskou aféru na Mendelově univerzitě, kterou v tu dobu vedla. Jde také o aféru s nákupem doktorandských titulů. Nerudová tvrdí, že je sama hajným, díky kterému se podařilo chytit pytláka, ale historik Petr Kreuz vidí celou věc zcela jinak. Podle jeho názoru je podíl Nerudové na této aféře zcela zásadní. Za zprostředkování pomoci se studiem od zahraničních studentů brala jistá agentura 25 tisíc eur, což je dle Kreuze ve vybraných zemích nelegální.



Foto: **Screen CNN Prima News**

Popisek: **Historik Petr Kreuz**

reklama

Akreditační komise při kontrole Mendelovy univerzity v Brně zjistila, že univerzita nefungovala zcela správně v době, kdy její rektorkou byla Danuše Nerudová, dnešní kandidátka na prezidentku. Národní akreditační úřad, který vede exministr školství Robert Plaga, tvrdí, že na univerzitě docházelo jak k porušení vnitřních předpisů instituce, tak k nezákonným postupům. **Informoval o tom Deník N.**

„Pověřené osoby konstatují, že na kontrolované Mendelově univerzitě v Brně zjistily při uskutečňování akreditovaných činností nedostatky, včetně závažných nedostatků týkajících se dodržování zákona o vysokých školách, nařízení vlády o standardech pro akreditace ve vysokém školství a vnitřních předpisů MENDELU,“ píše v závěru své zprávy Národní akreditační úřad.

Kontrolu nařídil Plaga, univerzita podala proti výsledkům šetření námitky a úřad některým z nich vyhověl a některé zamítl. O výsledcích šetření bude Plaga informovat 19. ledna 2023 na pravidelném zasedání úřadů. Tedy mezi prvním a druhým kolem prezidentských voleb.

„Podle jednoho z poznatků například Provozně ekonomická fakulta svévolně převáděla studenty mezi dvěma doktorskými studijními programy pouhým rozhodnutím děkana, přestože mu zákon o vysokých školách žádný takový postup neumožňuje,“ uvedl také server.

Jde o problémy s doktorandským studiem zahraničních studentů, které za časů Nerudové probíhalo na Mendelově univerzitě někdy nezvykle rychle. S pomocí agentury, která německým a rakouským studentům slibovala, že za poplatek jim se studiem pomůže. Vedle toho se řeší i možné plagiátorství na Mendelově univerzitě. Taktéž v časech, kdy univerzitu vedla Danuše Nerudová.

Nerudová tvrdí, že jde o předvolební útok.

„Nepřekvapuje mě proto, že se objevují pokusy dehonestovat moji práci ve vedení univerzity na základě překroucených informací,“ brání se Nerudová.

V rozhovorech, které poskytuje novinářům, nejednou řekla, že se cítí jako hajný, který chytil pytláka, nikoli jako pytlák, protože když se o problémech na Mendelově univerzitě dozvěděla, začala je řešit.

Politologové Lukáš Jelínek a Jan Kubáček uvedli pro CNN Prima News, že aféra může Nerudovou oslabit. Zvláště pokud se jí podaří podat jako příběh, který zaujme voliče napříč republikou. Může ji to oslabit zejména u vysokoškoláků.

„Může jí to reputačně oslabit hlavně před těmi, kteří jsou pro ni velmi stěžejní a to jsou vysokoškoláci,“ uvedl Kubáček.

Historik Petr Kreuz taktéž na CNN Prima News rozebral aféru podrobněji a nastínil, v čem podle něj spočíval problém.

„Podstatné je to úplatné zprostředkování doktorátů na Mendelově univerzitě, protože to úplatné zprostředkování je vnímáno jako nezákonné v sousedních zemích,“ upozornil docent Petr Kreuz, vědecký pracovník Filozofické fakulty UK s tím, že jde podle práva v jednotlivých spolkových zemích buď o protizákonné jednání, nebo minimálně o správní delikt.

Poplatek za pomoc agentury činil 25 tisíc eur.

„A samozřejmé je, že když přijímáte vysoký počet doktorandů, tak je logické, že nemůžete kontrolovat kvalitu prací, a tím pádem vám procházejí i plagiáty. Tyhle dvě věci pro mě byly podnětem k tomu, abych se už v březnu 2021, což znamená dávno před začátkem volební kampaně, obrátil na Národní akreditační úřad. Obrátil jsem se také na rektorku Nerudovou,“ oznámil Kreuz s tím, že rektorce sdělil, že se nebude ke kauze vyjadřovat, dokud nebudou zveřejněny příslušné dokumenty. „Tento příslib jsem dodržel a nijak jsem se k tomu nevyjadřoval do července 2021,“ dodal Kreuz.

Fotogalerie: - Předvánoční Český Krumlov





Pochybení tehdejší rektory Nerudové považuje Kreuz za zásadní.

„Samozřejmě se jí to týká. Byla hlavou univerzity. A za druhé reagovala pouze na plagiáty. Začala na šetření jednotlivých plagiátů, na které jsem upozornil. Ale minimálně tři měsíce po mém upozornění nepodnikla nic, aby zrušila ty smlouvy s tou salcburskou zprostředkovatelskou agenturou,“ řekl Kreuz.

V tuto chvíli jsou podle něj prokázány tři plagiáty, přičemž vykradeny byly magisterské diplomové práce. Kreuz ve vysílání kroutil hlavou mimo jiné nad tím, že zmíněné doktorandské práce dosud nebyly označeny za plagiáty a dodnes nebylo zdůrazněno, že byli poškozeni tvůrci původních magisterských prací. Tato krádež dosud trvá, nikdo se za ni neomluvil a neučinil příslušná opatření, aby byla tato duchovní krádež napravena.

„Jako první na takto získané doktoráty z Mendelovy univerzity veřejně upozornil v lednu 2021 rakouský mediální analytik a publicista Stefan Weber. Německá antiplagiátorská platforma VroniPlag už na podzim 2020 poukázala na opsané dizertační práce. Že je problém závažný, rektorka Nerudová na půdě univerzity uslyšela patrně poprvé od experta na akademickou etiku Tomáše Foltýnka, kterého zmíněný Stefan Weber loni v lednu kontaktoval. Lze to vyvodit z časové posloupnosti, kterou popsal Tomáš Foltýnek v nedávném rozhovoru pro Seznam Zprávy. A kde také vyjádřil názor, že zatímco věc s plagiáty začala rektorka Nerudová řešit promptně, rychlostudia a ‚prodej doktorátů‘ studentům z německojazyčných **zemí nikoliv,**“ **napsal server Seznam Zprávy.**

Jednu disertační práci vedla podle informací serveru Seznam Zprávy i sama Nerudová. A to práci Tiny Krieger, dnešní daňové poradkyně. K práci vydala příslušné hodnocení i samotná Nerudová. Hodnocení to bylo poměrně krátké, na což padla narážka i na sociální síti Twitter.

„Jestli je toto opravdu celý posudek Danuše Nerudové na disertaci, kterou vedla (jak píšou Seznam Zprávy), tak už bych taky radši utíkal před novináři,“ napsal uživatel vystupující pod označením AdRemRedeo, který se představil jako učitel latiny a češtiny.



Server také upozornil, že „v daném studijním programu bylo nutné publikovat minimálně dva příspěvky ve sborníku z konference a jeden v recenzovaném vědeckém časopise“ a sama univerzita po interním šetření údajně měla pochybnosti, zda byly všechny tyto náležitosti splněny.

„Ještě naposledy k Danuši Nerudové. Pokud mají novináři ze Seznam Zprávy pravdu a její bývalá doktorandka neměla publikace, tak si povšimněte následující věty v posudku vedoucí,“ napsal k tomu politolog Jaroslav Bíkel z FSV UK na twitteru.

„Předložila příspěvky na konferencích, které byly publikovány jako výzkumné práce,“ napsala v květnu 2022 Nerudová v posudku, na který Bílek upozornil.



Jaroslav Bílek @JaroslavBlek3 · 13 h

...

Ještě naposledy k [@danusenerudova](#) . Pokud mají novináři ze [@SeznamZpravy](#) pravdu a její bývalá doktorandka neměla publikace, tak si povšimněte následující věty v posudku vedoucí.

Position of the supervisor to the study and dissertation thesis of Mrs. Tina

Position of the supervisor to the study and dissertation thesis of Mrs. Tina Krieger

Mrs. Tina Krieger has passed all her compulsory and voluntary courses according to her individual study plan. Due to the fact that she was studying in part-time form, she was not participating on the pedagogical activity of the Department of Accounting and Taxation.

With respect to the research, Mrs. Tina Krieger was aimed at the topic of the role of digitalization in fair taxation. She submitted papers to the conferences, which later were published as research papers.

The dissertation has clearly formulated aim - to prove that the digitalization of the tax administration contributes to the fair taxation and to give policy recommendations for the digitalization of the tax administration in Germany. The dissertation thesis also comprise chapter on methodology, where Mrs. Krieger describes all the methods used during the research in details. She builds on Sandmo basic tax evasion model, which she develops further.

Even though the role of the supervisor is not provide a review on the thesis, I would like to mention that on top of the scientific research done in the thesis by Mrs. Tina Krieger, she is also presenting a valuable recommendations for German tax policy makers in order to increase a tax fairness. And this is an inevitable part of every scientific work.

Based on the above mentioned facts, I recommend the dissertation of Mrs. Krieger for defense.

1st May 2022

prof. Ing. Danuše Nerudová, Ph.D.
supervisor

Kvůli aféře skončil v pozici děkana Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity Pavel Žufan. I k tomu Petr Kreuz dodal už 5. prosince pár slov.

„K dnešní, převelice, nejméně o rok a čtvrt opožděné rezignaci děkana Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně se sluší dodat a zdůraznit, že rektorka Nerudová vůbec neměla schválit Žufanovu volbu děkanem na podzim 2021. Tehdy ale, podle mého názoru, Nerudová stále věřila, že se případ nějak ututlá. Právě její kontrasignace Žufanovy volby z podzimu 2021 jasně vyvrací její tvrzení, že smlouvy o zprostředkování německých doktorandů řešila okamžitě. Žufan je navíc namočený i do dvou ze čtyř případů plagiátů, které zdokumentovala nebo prověřuje německá antiplagiátorská platforma VroniPlag Wiki, u jednoho, dosud prověřovaného **byl dokonce vedoucím práce**. I to bylo známo před více než rokem... Dál raději bez komentáře,“ napsal Kreuz.



Petr Kreuz

5. prosinec v 15:22 · 🌐



K dnešní, převelice, nejméně o rok a čtvrt opožděné rezignaci děkana Provozně ekonomické fakulty Mendelovy univerzity v Brně se sluší dodat a zdůraznit, že rektorka Nerudová vůbec neměla schválit Žufanovu volbu děkanem na podzim 2021. Tehdy ale, podle mého názoru, Nerudová stále věřila, že se případ nějak ututlá. Právě její kontrasignace Žufanovy volby z podzimu 2021 jasně vyvrací její tvrzení, že smlouvy o zprostředkování německých doktorandů řešila okamžitě. Žufan je navíc namočený i do dvou ze čtyř případů plagiátů, které zdokumentovala nebo prověřuje německá antiplagiátorská platforma VroniPlag Wiki, u jednoho, dosud prověřovaného byl dokonce vedoucím práce (<https://theses.cz/id/ge3p34/>). I to bylo známo před více než rokem... Dál raději bez komentáře.

<https://www.seznamzpravy.cz/.../domaci-politika-dekan-od...>



SEZNAMZPRAVY.CZ

Děkan od Nerudové končí. Je spojován s aférou s rychlotituly - Seznam Zprávy

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného. Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.



reklama

Článek obsahuje štítky

Jelínek , Kubáček , Německo , přímá volba prezidenta , Rakousko , plagiát , plagiátorství , Mendelova univerzita , Kreuz , Deník N , Seznam Zprávy , Nerudová , CNN Prima News , volba prezidenta 2023 , Žufan

autor: mp



FactChecking BETA

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat



Ing. Miloš Zeman byl položen dotaz

superhrubá mzda

Pane prezidente, při Vaší nesporné inteligenci bych rád položil dotaz proč, když mluvíte o znovuzavedení superhrubé mzdy neuvádíte krom A také B. je k tomu třeba přiznat celou anabázi vzniku tzv. superhrubé mzdy, což ve skutečnosti není nic jiného než zdanění již odvedených sociálních pojistek, což ...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů:

Další články z rubriky



16:54 Zeman vs. Drahoš. Firemní sociolog čeká, zda „demokratická“ scéna zopakuje stejnou chybu s Babišem. Tuto

Že je rozhodnuto? Ani náhodou. Firemní sociolog, odborník na komunikaci Vojtěch Bednář pochybuje, že...